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صفحه‌آرا: مهرداد هاشمیان

صحنه‌سازی‌ پسر در قتل پدر
تحقیقات درباره سقوط 
مرگبار خودرویی به دره که 
موجب مرگ مرد میانسالی 
شده بود نشان داد پسر 
متوفی با طراحی نقشه او 
را به قتل رسانده است.‌به 
گزارش همشهری، چند 
روز قبل در جریان سقوط یک خودرو به دره‌ای در حوالی 
لاریجان مرد میانسالی جان خود را از دست داد. در نگاه اول به 
نظر می‌رسید مرگ این مرد یک حادثه است اما به‌دلیل اینکه او 
روی صندلی شاگرد قرار داشت فرضیه قتل مطرح شد. از سوی 
دیگر شواهد نشان می‌داد آخرین نفری که در خودروی متوفی 
حضور داشته پسرش بوده . به همین دلیل پسر متوفی بازداشت 
شد و در بازجویی‌ها به قتل پدرش اعتراف کرد.‌او گفت که داخل 
غذای پدرش تعداد زیادی قرص خواب‌آور ریخته و سپس 
خودرو را در شیب پرتگاه متوقف کرده و پس از پیاده شدن، ترمز 
دستی را آزاد کرده و درِ خودرو را بسته و باعث مرگ پدرش شده 

است.‌‌تحقیقات در این‌باره ادامه دارد.

دستگیری ‌۵۸۰ حامل سلاح سرد 
مأموران پلیس در غرب استان تهران در تازه‌ترین مرحله 
از برخورد با اوباش 580نفر را که با خود ساح سرد 
حمل می‌کردند، دستگیر کردند.‌به گزارش همشهری، 
سرهنگ محمدرضا علیزاده، فرمانده انتظامی غرب استان 
تهران درباره اجرای این طرح گفت: از روز شنبه تا صبح 
یکشنبه هفتمین مرحله از طرح برخورد با اراذل و اوباش 
در شهرستان‌های غرب استان تهران اجرا شد و ۵۸۰ نفر 
از اراذل و حاملان ساح‌های سرد دستگیر شدند. در 
این مرحله ۶۲۳ تیغه ساح سرد و ۲ قبضه سلاح گرم 
کشف شد.فرمانده انتظامی غرب استان تهران ادامه داد: 
در بررسی‌های پلیس، همچنین ۸۴ نفر از قاچاقچیان و 
خرده‌فروشان دستگیر شدند و از آنها بیش از ۱۰ کیلوگرم 
انواع مواد‌مخدر کشف شد. همچنین ۱۸ دستگاه خودرو 
و یک دستگاه موتورسیکلت سرقتی کشف شد.۷۳ واحد 
صنفی و قهوه خانه نیز که پاتوق این اراذل و اوباش شده 

بود، پلمب شد.

ماجرا

‌نجات معجزه‌آسا از سیل 
در میان فیلم‌هایی که 
از سیل هرمزگان در 
شبکه‌های اجتماعی 
منتشر شده، یکی از 
آنها ماجرای نجات زوج 
جوانی بود که بالای سقف 
ماشینشان ایستاده و در 
محاصره سیل گرفتار 
شده‌ بودند. این زوج 4روز 
پس از حادثه از جزئیات 

آن می‌گویند.
به گزارش همشهری، 

این حادثه عصر روز چهارشنبه گذشته رخ داد. وقتی 
عبدالرحیم بنازاده 24ساله و همسرش ماریه 23ساله از 
روستای مهرگان بندرلنگه ‌برای رفتن به روستای پدری، با 
خودروی پژو405 خود حرکت کردند، در میانه مسیر ‌بارش 
باران آغاز شد.‌عبدالرحیم در گفت‌وگو با همشهری می‌گوید: 
شدت باران هر‌لحظه بیشتر می‌شد و ناگهان از روبه‌رو‌ سیلی 
که از طغیان رودخانه مهران‌ سرریز شده بود، به‌سوی ما آمد. 
من به سرعت ماشین را به سمت عقب راندم. آب اطراف 
ماشین را گرفت و وارد آن شد. حتی چراغ‌های ماشین 
هم خاموش شده بود. در تاریکی مطلق به‌سرعت به عقب 
می‌راندم. همسرم ترسیده بود و باید او را هم آرام می‌کردم. 
لحظات نفسگیری بود و حدود 50متر به عقب رفتم. تا اینکه 
لاستیک عقب ماشین در یک چاله افتاد. آب خیلی بالا آمده 
و ماشین از حرکت افتاده بود و آب هم با سرعت وارد ماشین 
می‌شد.‌بنازاده ادامه می‌دهد: قبل از هر کاری تلفنی به دایی 
همسرم اطلاع دادم که در چه وضعیتی گرفتار شده‌ایم. اما 
تا نیروی کمکی برسد ما باید از ماشین خارج می‌شدیم. از 
پنجره سمت خودم بیرون رفتم و همسرم را نیز بیرون کشیدم 
و روی سقف ماشین ایستادیم.‌او اضافه می‌کند: من نگران 
همسرم بودم، او به‌شدت ترسیده بود و همه تلاشم این بود 
که به او دلداری بدهم و امیدوار نگهش ‌دارم. باران شدید بود 
و آب همینطور بالا می‌آمد، همه جا تاریک بود و چشم چشم 
را نمی‌دید. آب رفته‌رفته به سقف ماشین نزدیک می‌شد و 
شرایط به حدی وحشتناک بود که اگر کمک 10دقیقه دیرتر 

رسیده بود، من و همسرم غرق شده بودیم.
درست در همین شرایط بود که امدادگران به همراه لودر و 
50نفر از نیروهای مردمی از راه رسیدند و بعد از نجات زوج 

جوان، خودروی آنها را نیز از سیل بیرون کشیدند.

مردی که از قصاص رهایی یافته، وقتی به زندان افتاد 27ساله بود و حالا در ‌ میانسالی است. او 
که هنوز باورش نمی‌شود که می‌تواند آزادانه در خیابان‌ها قدم بردارد درباره سال‌های حبس 
خود می‌گوید: »2بار تا پای چوبه‌دار رفتم. هر بار که برمی‌گشتم، زندگی برایم سنگین‌تر 
می‌شد. نه می‌توانستم به مرگ فکر نکنم و نه به زندگی امیدوار باشم.«‌او زمانی 
وارد زندان شد که پسرش تنها ‌5سال داشت و اکنون این فرزند ۲۵ساله شده 
است. می‌گوید: »بزرگ‌ترین درد من این است که پدر بودن را یاد نگرفتم، 
فقط از پشت شیشه ملاقات نگاه کردم.«‌این مرد در طول دوران حبس، 
در برنامه‌های اصلاحی زندان شرکت کرده و حرفه خیاطی را 
فراگرفته است. می‌گوید: »برای اینکه ذهنم را آرام نگه دارم و به 
بدبختی‌هایم فکر نکنم، کار یاد گرفتم. خیاطی به من صبر یاد 
داد. فهمیدم بعضی اشتباه‌ها را می‌شود ترمیم کرد، اما اشتباه 
من بزرگ‌تر از این حرف‌ها بود.«‌او همچنین به شب‌های سخت 
زندان اشاره می‌کند: »کابوس رهایم نمی‌کرد. بارها با ترس از 
خواب می‌پریدم. هر شب فکر می‌کردم شاید فردا آخرین روز 
زندگی‌ام باشد. زندگی در زندان برای یک محکوم به قصاص 
واقعا وحشتناک است؛ ساعت‌های کشنده و کابوس‌هایی که 
تمامی ندارد.« او ادامه می‌دهد:»بعد از ۲۰سال، راه‌رفتن در خیابان 
برایم عجیب است. امشب شب یلداست و من کنار خانواده‌ام 
می‌نشینم. همین برایم بزرگ‌ترین نعمت است. می‌دانید چند 
شب یلدا را در زندان گذرانده‌ام و حسرت کشیده‌ام؟« او می‌گوید: 
هرچند می‌دانم جوانی‌ام دیگر برنمی‌گردد اما از همین فرصت 
باقیمانده می‌خواهم نهایت استفاده را بکنم. دلم می‌خواهد به 
مکه بروم و آدم بهتری باشم. به‌خودم قول داده‌ام هر هفته برای 
مقتول، نذری پخش کنم تا کمی از عذاب وجدانم کم شود. این 
بخشش و نجات را هم مدیون خانواده همسرم هستم که در نهایت 
به من زندگی بخشیدند تا بتوانم موفقیت تنها پسرم را ببینم و 

همین برایم کافی‌است.

آرزوی سفر به مکه
الهه فراهانی | روزنامه‌نگار|‌‌ 

سرنوشت مردی که 20سال قبل گزارش
در جریان درگیری‌ای مادرزنش 
را به قتل رسانده بود، با بخشش گره خورد و او 
ظهر دیروز از زندان آزاد شد تا شب یلدا کنار 
خانواده‌اش باشد.‌به گزارش همشهری، این پرونده 
اواسط سال ۱۳۸۴در یکی از شهرهای استان 
خراسان رضوی گشوده شد؛ پرونده‌ای که 
سرنوشت چند خانواده را برای قریب به ۲۰سال 
درگیر خود کرد. در این پرونده، مردی به اتهام 
قتل عمد مادرزنش با ضربات چاقو بازداشت شد و 
در بازجویی‌ها چنین گفت: 2روز قبل از حادثه با 
همسرم درگیر شدم و او قهر کرد و به خانه مادرش 
رفت. بعد از 2شب که برنگشت راهی خانه مادرزنم 
شدم اما به قدری عصبانی بودم که دعوایمان شد و 
اصلا متوجه نشدم چطور با ضربات چاقو، جان مادر 
همسرم را گرفتم و حالا به‌شدت پشیمانم.‌داماد 
جوان پس از طی مراحل قضایی به قصاص محکوم 
شد و با قطعی شدن رای، 2بار برای اجرای حکم به 
پای چوبه‌دار منتقل شد اما هر 2بار، به‌دلیل 
عدم‌حضور یکی از اولیای‌دم، حکم اجرا نشد. این 
توقف‌های ناگهانی، پرونده را سال‌ها در وضعیت 
بلاتکلیف نگه داشت و این در حالی بود که 
دختران مقتول رضایت خود را اعلام کرده بودند، 
اما پسر مقتول همچنان بر اجرای حکم قصاص 

اصرار داشت.

روز مادر

نقطه عطف این پرونده، در روز مادر بود. آن شب 
پسر مقتول خواب مادرش را دید و متوجه شد که 
تعبیر آن، بخشش قاتلی است که حالا 20سال 
از زندانی شدنش می‌گذشت. به همین دلیل 
چند روز قبل راهی اجرای احکام دادسرا شد و 
قاتل مادرش را به‌خاطر رضای خدا بخشید. او 
درخواست دیه کرد تا این پول را صرف ایتام و 

بیماران نیازمند کند.‌با اعلام رضایت آخرین 
ولی‌دم و ثبت رسمی آن در واحد اجرای 
احکام، حکم قصاص متوقف شد، اما مرد 
محکوم باید دیه را پرداخت می‌کرد تا از 
زندان آزاد می‌شد. در این شرایط خیرین 
دست به‌کار شدند و با تهیه مبلغ دیه، 

شرایط آزادی محکوم را فراهم کردند.

شب یلدا 

آزادی این محکوم به قصاص درست در آستانه 
شب یلدا رقم خورد. در آخرین  دقایق  وقت اداری 
روز یکشنبه درهای زندان گشوده شد و قاتلی که 
20سال تمام پشت میله‌های زندان، زندگی کرده 
بود در اوج ناباوری، قدم به بیرون از زندان گذاشت 
تا طعم آزادی را بچشد و بعد از گذشت 2دهه، شب 

یلدا را در کنار خانواده‌اش جشن بگیرد.

قاتل خاموش، بلای جان مرد میانسال
مردی به‌دلیل نقص ‌ دودکش بخاری دچار گازگرفتگی شد و جان خود را از دست داد. این حادثه شامگاه 
شنبه در نیم‌طبقه اول ساختمانی 7طبقه در خیابان شریعتی اتفاق افتاد و در جریان آن مردی 65ساله بر اثر 

گازگرفتگی جان باخت. دلیل اولیه این حادثه نقص ‌‌دودکش وسیله گرمایشی اعلام شده است.

نجات 6گردشگر از دریای توفانی
  مأموران پایگاه دریابانی بندرعباس 6جوان را که در دریا دچار توفان شدند و در یک قدمی مرگ قرار داشتند 
نجات دادند. به‌گفته سرهنگ رامهر جوذری، جانشین فرمانده پایگاه دریابانی بندرعباس مأموران در عملیاتی 

شبانه این 6نفر را که به‌دلیل شرایط نامساعد جوی گرفتار شده بودند از مرگ نجات دادند.
حادثه نجات

داخلی

درگیری مرگبار بر سر خرید انار
مردی که برای خرید انار شب یلدا از خانه بیرون رفته بود در 
جریان یک درگیری جانش را از دست داد.‌به گزارش همشهری، 
شامگاه شنبه به قاضی محسن اختیاری، بازپرس جنایی تهران 
خبر رسید که مرد میانسالی در جریان یک درگیری جان باخته 
است. به دستور بازپرس جنایی، تحقیقات در این‌باره آغاز و 
مشخص شد که مرد میانسال برای خرید انار شب یلدا از خانه 

بیرون رفته بود. آنطور که شاهدان می‌گفتند این مرد نزد یک 
راننده وانت که انار می‌فروخته رفته و قصد خرید داشته اما بر سر 
قیمت با او جروبحثش شده بود. دعوا که بالا گرفت، ناگهان مرد 
میانسال دستش را روی قلبش گذاشت و روی زمین نشست. از 
سوی دیگر راننده وانت با دیدن این وضعیت، ترسید و فرار کرد. 
شاهدان نیز با پلیس و اورژانس تماس گرفتند و مرد میانسال نیز 

برای درمان به بیمارستان انتقال یافت اما قلب او از تپش ایستاد 
و جانش را از دست داد. در این شرایط بازپرس جنایی دستور 
داد تا جسد مرد میانسال برای مشخص شدن علت اصلی مرگ 
به پزشکی قانونی انتقال یابد. از سوی دیگر دستور دستگیری و 
تحقیق از فروشنده انار که از ترسش فراری شده صادر شد تا ابعاد 

پنهان این پرونده، آشکار شود.

پرونده جنایت 20ساله با بخشش بسته شد

آزادی قاتل مادرزن در شب یلداآزادی قاتل مادرزن در شب یلدا

 4راهکار استاندار اصفهان
برای احیای زاینده‌رود

چند روز پیش استاندار اصفهان از مدیریت 
مشارکتی آب براساس ماده ۴۰ برنامه هفتم 
توسعه خبر داد و گفت که طبق این قانون، 
باید ظرف یک سال پس از لازم‌الاجراشدن، 

مدیریت آب با مشارکت بهره‌برداران بخش کشاورزی و ذینفعان 
محلی استقرار یابد. مهدی جمالی‌نژاد در این‌باره به همشهری گفت: 
با این حجم از مشکلات زاینده‌رود و کم‌آبی در اصفهان، تنها راه‌حل، 

ایستادگی و مشارکت خود مردم است.
مدیریت مشارکتی آب یعنی توزیع آب در شبکه‌های آبیاری و 
بخشی از حفاظت از آبخوان‌ها با نقش‌آفرینی بیشتر خود کشاورزان 
انجام شود. جهت‌گیری کلی این طرح به سمت تقویت مشارکت 
محلی است تا هم توزیع آب عادلانه‌تر باشد و هم احساس مسئولیت 

نسبت به منابع آب افزایش یابد.
او همچنین با بیان اینکه راهکار بعدی برای احیای زاینده‌رود و رفع 
بحران آب در اصفهان، ساماندهی رودخانه و کنترل برداشت‌های 
بالادست است، توضیح داد: یکی از پیش‌شرط های اصلی احیای 
زاینده‌رود، ساماندهی خود رودخانه و کنترل برداشت‌های بالادست 
است. لازم است در سال‌های آینده، در هر دو استان اصفهان و 
چهارمحال‌وبختیاری، نظام دقیق‌تری برای حفاظت از بستر و 
جریان رودخانه و کنترل برداشت‌های مستقیم از رودخانه در 

بالادست اجرا شود.
استاندار اصفهان به موضوع آب نامتعارف هم به‌عنوان یک راهکار 
اشاره کرد و افزود: آزادسازی آب به نفع محیط‌زیست به‌عنوان یک 
راهکار در بخش صنعت در حال شکل‌گیری است. در سال‌جاری 
4 صنعت بزرگ استان به آب دریا متصل شده‌اند و سایر صنایع 
نیز به‌مرور به این مسیر ملحق خواهند شد و انتظار می‌رود در 
کوتاه‌مدت، همه صنایع بزرگ اصفهان به آب دریا متصل شوند 
و دسترسی‌شان به آب خام محدود شود. جمالی‌نژاد البته تأکید 
کرد که مدیریت مصرف کافی نیست و باید تعهدات قبلی انتقال 
آب تکمیل شود. او در این‌باره گفت: اقدامات انجام شده و در دست 
اجرا در حوضه زاینده‌رود عمدتاً بر مدیریت مصرف در بخش‌های 
شرب، فضای سبز، کشاورزی، صنعت و ساماندهی چاه‌ها و رودخانه 

متمرکز و در کاهش فشار بر منابع موجود مؤثر بوده است. 
با این حال، جمع‌بندی بررسی‌ها نشان می‌دهد مدیریت مصرف 
به‌تنهایی قادر به حل مشکلات زاینده‌رود نیست. به‌ویژه برای 
تأمین پایدار آب شرب شهرها و مناطقی که بر زاینده‌رود تکیه 
دارند، تکمیل پروژه‌های انتقال آب و تعهد شده قبلی و اجرای 

بموقع آنها ضروری است .

‌گفت‌وگو 

 پیگیری ۲لایحه کلیدی در مجلس؛ عقب‌ماندگی قانون هوای پاک جبران می‌شود
امید حاجتی، معاون حقوقی سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور: این هفته ۲ لایحه مهم اصلاح 
قانون مدیریت پسماند و به‌کارگیری ساح محیط‌بانان به صحن مجلس می‌رود. اگر قانون هوای 

پاک به‌طور کامل اجرا می‌شد، امروز با این حجم از آلودگی هوا مواجه نبودیم.‌

فراهم‌سازی بستر اجرایی حمایت از تولیدات فرهنگی محیط‌زیستی در برنامه هفتم
محمد مرادی، رئیس مرکز آموزش محیط‌زیست: بستر اجرایی حمایت از تولیدات فرهنگی محیط‌زیستی فراهم‌ شده 
است. براساس قانون برنامه هفتم پیشرفت، شرکت‌های دولتی مکلف‌ هستند یک درصد از هزینه‌های جاری خود 

را به هم‌افزایی، ارتقای فعالیت‌ها و تولیدات فرهنگی در حوزه‌های مختلف ازجمله محیط‌زیست اختصاص دهند.‌

صفحه‌آرا: بهروز قلی‌پور

آرزوی آخرین نمدمال شیراز
دیوارهای کارگاه نمدمالی اکبر پیراحمدی پر از عکس‌های قدیمی 
است؛ تصویر پهلوانان و کشتی‌گیران قدیمی شیراز. عکس حاج 
حبیب طیاری از پهلوانان ورزش زورخانه شیراز به دیوار پیچ شده 
یا عکسی از پهلوان مشهدی علی آقای محمدحسین. پنکه سقفی 
کارگاه در خیابان آستانه شیراز، همیشه روشن است و پیراحمدی در 

میان کارگاه همچون گود زورخانه مشغول نمدمالی است.
او آخرین نمدمال از نسل گذشته شیراز است و نمی‌خواهد 
سنت نمدمالی در شیراز به فراموشی سپرده شود. اکبر 
پیراحمدی بیش از 50سال پیش وارد حرفه نمدمالی شد و پدر 
و پدربزرگش پیش‌تر از او در این حرفه مشغول به‌کار بودند. 
او با صنعت نمد عجین شده است و در این‌باره به همشهری 
می‌گوید: »من از خانواده‌‌ای هستم که نسل ‌به‌نسل نمدمال 
بوده‌‌اند؛ پدر، پدربزرگ و حتی پدر پدربزرگم. این هنر 
 در خانواده ما 200تا 300سال قدمت دارد. من از حدود

 6 یا 7 سالگی وارد این حرفه شدم.« 
او ادامه می‌دهد: »آن زمان در محله ما حدود 50خانه مشغول 
نمدمالی بودند و کارها بیشتر در خانه‌ انجام می‌شد.« این پیشکسوت 
بر این باور است که نمدمالی کار سختی است و به همین دلیل کمتر 
کسی حاضر می‌شود وارد این حرفه شود. او می‌گوید: »نقش‌ونگاری 
که روی نمد می‌آید، سخت نیست، اما در مرحله نمدمالی کار سخت 
می‌شود چون نیاز به قدرت بدنی بالا دارد.«در گذشته نمدهای 
تولیدشده اغلب به جمعیت عشایر فروخته می‌شد. عشایر معمولا 
نمدها را روی سنگ‌های بزرگ پهن و روی آن استراحت می‌کردند. 
حالا جمعیت عشایر چندان سراغی از اکبر پیراحمدی نمی‌گیرند، 
اما خاصیت درمانی نمد مشتریان دیگری را روانه کارگاه او می‌کند. 
اکبر پیراحمدی می‌گوید: »نمد برای کمردرد، پادرد و به‌طور کلی 
برای دیسک کمر مناسب است. پشم بره گوسفند گرم است و بدن 
انسان را گرم نگه می‌دارد. همچنین نمد رطوبت را به‌خود جذب 
نمی‌کند.«  او درباره قیمت و فروش محصولات خود می‌گوید: 
»بسته به رنگ و طرح، قیمت‌ نمدها متفاوت است. مثلا نمدهای 
رنگی مثل زرد، آبی یا قرمز بین 2تا 8میلیون تومان قیمت دارند.« 
او اظهار امیدواری می‌کند نسل‌های بعدی قدر این میراث را بدانند.‌

محمود مولایی ؛ روزنامه‌نگارکوتاه‌تر‌از‌گزارش

گروه سرزمین من |سامانه بارشی در روزهای 
گذشته بارش‌های قابل ‌توجهی در هرمزگان رقم 
زد، بارش‌هایی که قربانی هم گرفت. قصه بارش‌ها 
اما همین‌قدر تلخ نماند و در روزهایی که همه 
نگاه‌ها متوجه نحوه مدیریت بحران در استان‌های 
جنوبی بود انتشار فیلمی از بارندگی در جزیره 
هرمز نگاه‌های جهانی را متوجه یکی از شگفتی‌های ایران کرد: باران سرخ و 

ساحلی که مسئولان وعده داده‌اند خاک شگفت‌انگیزش ثبت ملی خواهد شد. 
در رسانه‌های جهان ازجمله سی‌ان‌ان، گاردین، ایندیپندنت، آسوشیتدپرس، 
یورونیوز، فاکس‌نیوز، گلف‌نیوز، ان‌دی‌‌تی‌وی )اخبار هند(، الجزیره، تلویزیون 
آمریکا، گروه رسانه‌ای نکس‌استار و کاربران شبکه‌های اینستاگرام، فیس‌بوک 
و ایکس در مورد ساحل هرمز‌ تعابیر آخرالزمانی و توصیف‌های سوررئالی مطرح 
شد. بسیاری از کاربران با شگفتی از »ساحل خونین« و »جوی‌های سرخ« 
یاد کردند و حتی برخی پا را فراتر گذاشتند و این پدیده را با پیشگویی‌های 
آخرالزمانی کتاب‌های مقدس پیوند زدند؛ پیشگویی‌هایی که در آن از تبدیل 
آب‌ها به  رنگ خون به‌عنوان نشانه پایان جهان سخن رفته است. در ادامه برخی 

از واکنش‌های جهانی به این موضوع را می‌خوانید.‌

سی‌ان‌ان: بارش باران در جزیره هرمز 
ساحل سرخ آن را دگرگون کرد، زیرا 
باران خاک غنی از آهن خط ساحلی و 
آب‌ها را به رنگ قرمز تیره درآورد و توجه گسترده‌ای را 

در فضای مجازی به ‌خود جلب کرد.

گاردین: بارش باران در جزیره هرمز 
ایران مدت کوتاهی خط ساحلی 
ساحل سرخ آن را به صحنه طبیعی 
چشمگیری تبدیل کرد، زیرا خاک سرخ به دریا 

سرازیر شد و رنگ آب را به قرمز تیره تبدیل کرد.

آسوشیتدپرس: یک پدیده طبیعی 
نفس‌گیر جزیره هرمز ایران را به 
بحث جهانی تبدیل کرده ؛ زیرا 
خطوط ساحلی آن یک‌شبه به منظره‌ای سوررئال به 

رنگ قرمز خونین تبدیل شده است.

ان‌دی‌‌تی‌وی: جزیره هرمز ایران پس 
از باران به رنگ خون می‌درخشد؛ 
باران‌های شدید خاک غنی از آهن را 
در جزیره هرمز به اقیانوس می‌ریزد و جزر و مد قرمز 

چشمگیری ایجاد می‌کند.

گلف‌نیوز: باران، دریای جزیره هرمز 
ایران را در یک نمایش طبیعی 
سوررئال به رنگ قرمز روشن درآورد. 
باران‌های شدید در جزیره هرمز در جنوب ایران 
بخش‌هایی از خط ساحلی این جزیره را به جزر و مدی 

سرخ‌فام تبدیل کرد.

گروه رسانه‌ای نکس‌استار: تماشا 
کنید: باران، ساحل و اقیانوسی سرخ‌فام 

در جزیره هرمز ایران  ایجاد کرد.

وبگاه »ویون« هند: ساحلی در 
جنوب ایران هنگام باران چنان سرخ 
می‌شود که گویی رودخانه‌ای از 

خون در جریان است.

کاربری در شبکه ایکس 
)توییتر(: خون در آب یک نشانه 
آخرالزمانی است که در درجه اول از 
کتاب مکاشفه )فصل‌های ۸ و ۱۶( آمده است؛ 
فرشتگانی کاسه‌ها/شیشه‌ها را می‌ریزند که دریاها، 
رودخانه‌ها و چشمه‌ها را به‌عنوان داوری الهی در 

آخرالزمان به خون تبدیل می‌کنند.

کاربری در شبکه اینستاگرام: 
این اتفاق به‌دلیل غلظت بالای آهن 
در خاک است. این را با قیامت 

مقایسه نکنید.

 توضیح علمی
 ماجرای آخرالزمانی هرمز 

کارشناس محیط‌زیست‌پدیده‌ای را که در جزیره هرمز 
رخ داده، نه نشانه‌ای ماورایی، بلکه نتیجه‌ای کاملا قابل 
توضیح از منظر زمین‌شناسی دانست. حمیدرضا میرزاده 
گفت: جزیره هرمز به کانی‌های غنی از اکسید آهن به‌ویژه 
هماتیت مشهور است. این کانی‌ها عامل اصلی رنگ سرخ 
خاک هستند و در شرایط طبیعی، با بارش باران به‌صورت 
محدود شسته می‌شوند. اما نکته این است، معدنی که 
این کانی‌ها با آن مرتبط هستند سال‌ها برداشت شده و 
پس از توقف فعالیت، بازسازی نشده است. به ‌گفته او، باز 
شدن زمین برای معدن‌کاوی و قرار گرفتن ذخیره معدنی 
در معرض باد و باران موجب شده با هر بارندگی شدید این 

خاک شسته و وارد دریا شود و از بین برود.

فیلم» ساحل 
سرخ هرمز« را 
با اسكن این كد 

ببینید.

 بارش باران و جاری شدن جوی‌هایی به رنگ سرخ 
در ساحل سرخ هرمز توجه جهانی را به ‌خود جلب کرد

هرمز جهانی شدهرمز جهانی شد


